

## 习近平致电祝贺达达埃当选连任巴布亚新几内亚总督

### 愿继续同达达埃总督一道努力,推动两国关系继往开来、行稳致远

新华社北京1月27日电 1月27日,国家主席习近平致电鲍勃·达达埃,祝贺他当选连任巴布亚新几内亚独立国总督。

习近平指出,巴新是最早同新中国建交的太平洋岛国之一,两国传统友谊历久弥新。当前,中国同巴新全面战略伙伴关系保持高水平发展,各领域交流合作成果丰硕,为两国人民带来了巨大福祉。我高度重视中新关系发展,愿继续同达达埃总督一道努力,推动两国关系继往开来、行稳致远。



## 春节长假 重庆线上线下消费旺盛

### 主要商圈和重点商贸企业实现零售额156.67亿元,同比增长13%

#### 新年开门红

#### 促销活动多,商圈人气旺

□本报记者 郑三波 韩毅  
实习生 鲁哲之

1月27日,重庆市商务委、重庆市文化旅游委等发布数据显示,2023年春节假期,全市餐饮、购物、出行、休闲娱乐等多板块线上线下消费快速回暖。我市主要商圈和重点商贸企业实现零售额156.67亿元,比去年同期增长13%;重点监测的120家景区累计接待游客417.5万人次,同比增长37.9%,市场强劲复苏、安全有序。

“我们发动上万家商户举办了30余场优惠促销活动,同时还在观音桥步行街点亮迎春灯饰,吸引市民和游客。”江北区商务委相关负责人表示,春节期间,观音桥商圈样本监测企业累计实现销售额近2.28亿元,同比增长24.1%。

江北并非个例。春节期间,我市各区县纷纷举行促消费活动,中心城区八大商圈零售额增长11.2%。

如渝中区举行2023“开新渝中”新春喜乐汇活动,解放碑商圈日均人流量51.8万人次,增长35.2%;龙湖时代天街

日均人流量24.5万人次,增长9.4%;万州区举办“2023万州区电商购物节”,开展了“农特产品推荐”“10万张优惠券发放”等活动。

在政府的推动下,商场也纷纷抢抓春节消费热点。如,重庆光环购物公园发放满1000元立减100元优惠券;沙坪坝万达广场推出12项超万元新春大礼包免费领、39.9元抢超值权益卡等优惠活动;阳光世纪联动重百云购、大众点评App开展19.9元抢自由人影城电影通兑券一张活动等。

实体商业人气回暖,线上零售增势不减,春节期间,重庆消费旺盛,实现“开门红”。

#### 餐饮生意火爆,重庆堂食订单量居全国前五

“今晚能订到座位吗?”“第一轮就餐的座位昨天已排满,给您预订第二轮,送一个包间,您看可以吗?”

1月27日下午,市民张女士准备宴请朋友,结果心仪的柴火鸡店早就被预订满了。春节期间,类似情况重庆处处可见。

1月27日,美团发布数据,春节假期前6天,全国多人堂食套餐订单量同比增长53%。其中,三亚、成都、重庆、大理、北京成为消费者堂食订单量最多的前5座城市。(下转3版)

## 氛围感拉满 市民游客点赞重庆



春节期间,观音桥商圈LED屏幕上滚动播放的动态海报和主题视频,营造出喜庆祥和的年味。(江北区宣传部供图)

1月22日,焰火绽放在两江交汇处,将市民和游客带入新年的喜悦中。陈泓浩 摄/视觉重庆



□本报记者 杨妮紫

今年春节,重庆又“火”了!春节期间,不论是商圈、楼宇、景区,还是车站、机场、影院,随处可见迎春动态海报和主题视频,营造出欢乐、喜庆、祥和的年味,不少市民和游客纷纷通过社交平台为重庆点赞。

记者在解放碑、观音桥等商圈看到,各大LED屏幕上滚动播放着写着“新时代新征程 新重庆”、“新年快乐 皆得所愿”等字样的动态海报,吸引市民驻足观看、拍照。

“重庆太美了,过年也特别有氛围,我

还要再来玩儿。”1月27日,来自山东的游客王聪看着观音桥商圈LED屏幕上播放的迎春主题视频,连连发出惊叹。

记者了解到,这正是今年官方发布的“新时代 新征程 新重庆”迎春主题视频,名为《璀璨重庆》,时长3分钟,视频里既有汇山水城人的大视角,也有融合大山大水、震撼恢弘的宽视场,呈现重庆地流溢光彩的精彩瞬间,展现重庆人拥抱新时代、奋进新征程、建设新重庆的热切期望与豪迈情怀。

江北区委宣传部相关负责人介绍,春节期间,江北区利用观音桥商圈、红旗河沟各大屏幕以及各镇街LED屏刊播氛围海

报和短视频,还特别赶制了500份氛围海报,在小区楼栋、商超等重点场所张贴。

“没想到在电影院也能看到我们重庆的宣传片,我要拍张照片发朋友圈‘炫耀’一下!”在渝中区龙湖时代天街UME影城,市民张女士带着家人看电影,大厅屏幕上正播放着迎春短视频,她一边拍照,一边向孩子介绍重庆的美景。

除了影院,在我市机场、轨道站等地,都能看到迎春祝福海报,还有30秒版2023年新春烟花视频,洋溢着浓浓的新春氛围。

“虽然很遗憾没能现场看到烟花表演,但这些视频让我感受到了重庆满满的浪

漫。”在江北国际机场,旅游归来的杨雪看到机场大大小小的屏幕上一直滚动播放着烟花视频,高兴不已,拉着身边人一起欣赏。

“当一个重庆人也太幸福了吧,太爱这次的过年氛围了。”重庆真的超有年味,新的一年红红火火!“这一刻,重庆不再羡慕任何城市。”重庆的这波操作,简直赢麻了!“……这些天,重庆璀璨的灯光、耀眼的焰火、暖心的宣传语在各大网络社交平台刷屏了,不管是重庆市民,还是外地游客,他们发布图片、视频等为重庆宣传,让更多人感受到了重庆这座城市的魅力与温度。

## 蓄满新能量,开干!

□本报评论员

春节假期结束。经过七天的休整,大家蓄满新能量,开始元气满满回到工作岗位。轰隆的机器声、忙碌的生产线……热气腾腾的景象,释放着“起步就是冲刺,开局就要争先”的强烈信号。

开局,于整年工作来说,意义重大。在贯彻落实党的二十大精神、在推动现代化新重庆建设的起步之时,重庆站上了新的起点,面临着新的任务。这一年,任务重、挑战多、要求高,需要展现饱满的状态,付出最大的努力,争取实现更好的结果。

如何在新的年份中,努力实现稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感,考验着重庆的定力和能力。

今天的重庆,挑战与机遇并存。作为中西部唯一的直辖市,重庆战略机遇、政策机遇、市场机遇叠加,有底气也有实力更深层次、更高质量服务和融入新发展格局。重庆承担着加快打造带动全国高质量发展重要增长极的使命,肩负着在西部现代化进程中走在前列、作出示范的期许,在全国版图中的地位更加重要。这一地位,必须用高质量发展的良好态势来巩固。

巩固发展态势,需要谋定而后动。正是因为对优势和短板有清醒的认知,开局的行动才更加聚焦。重庆,追求的是稳字当头、稳中求进,是经济实力、科教实力、城市综合实力、生态文明建设水平、社会治理水平、人民生活水平的显著提升。

推动经济企稳恢复提振,这是2023年的头等大事。开局必须从改善社会心理预期、持续提振发展信心入手,精准高效实施一揽子政策,加快激发消费潜能、抓好项目扩大有效投资,推动消费、投资、进出口“三驾马车”开足马力,全力跑出恢复提振“加速度”。

开局争先,关键是比学赶超。干事业,绝不能光顾着埋头干,还要“左顾右盼”。与“一锤接着一锤敲”同等重要的,就是对标先进省市,借鉴经验做法,在追赶中争先,在跨越中创优。争先创优,尤其要提振全体市民干事创业的激情,激发全社会团结奋斗的精气神,让干部敢为、区县敢闯、企业敢干、群众敢首创,让整座城保持奋进者姿态、创造性张力。

节后开工第一天,城市需要新气象。每个人都要动起来,奔跑向上、抢占先机,敢闯敢干、唯实争先,做好手中的一件件事,阔步迈向美好的未来。

蓄满新能量,开干!

## 新春走基层

江津综保区管委会(珞璜工业园发展中心) 协办

## 忠县磨子土家族乡: 画家携手农民 画出乡村振兴模样

□本报记者 彭瑜 实习生 鹿梧萱

“啧啧,画得真好啊!”1月26日,50岁的余善兰来到忠县磨子乡农民画室作画,吸引了不少村民“打望”,他们的眼神里充满了震惊和赞叹。在大家印象中,余善兰就是乡里一个会种地、看娃、做饭的农家妇女,没想到还能画画。

今年春节,“磨子土家画乡”农民画室俨然成为网红打卡地,场镇周边的村民纷纷前来一睹当地农民画作的风采。盘旋的立交桥、丰收的果园、漂亮的院落……看着画作,大家纷纷点赞:“他们,画出了乡村振兴的模样!”

#### 画家进村培训农民画工

“你这手艺找谁学的?”现场有人问。余善兰回答:“李老师教我们画的,他是画家哦!”余善兰口中的“李老师”名叫李毅力,是重庆民盟画院院长、重庆群众艺术馆研究馆员。他与余善兰的师生缘还得从两年前说起。

2021年,磨子土家族乡被确定为市级乡村振兴重点帮扶乡镇,市纪委监委帮扶集团联系帮扶。作为成员单位,李毅力所在的民盟市委决定因地制宜打造“磨子土家画乡”乡村振兴项目,培养农民画工。

磨子乡是忠县唯一的少数民族乡,土家刺绣和石雕等绘画元素积淀丰厚。李毅力称,这是一个很好的文化振兴项目,土家村民具有绘画基础,能刺绣就能绘画。

“李老师这话让我有了信心。”余善兰说,自己没上过学,但喜欢绣土家刺绣,便鼓起勇气报了名。(下转3版)

#### 导读

- 6版刊登 ..... 送岗位促就业,送培训助求职——@节后返岗人员 这些给你安排上了
- 7版刊登 ..... 大田湾—贺龙广场—文化宫片区 保护提升揭秘

## 重庆市人民代表大会常务委员会工作报告

### ——2023年1月15日在重庆市第六届人民代表大会第一次会议上

重庆市人民代表大会常务委员会主任 张轩

各位代表: 我受市五届人大常委会委托,向大会报告工作,请予审议。

#### 过去一年的主要工作

过去一年,是党和国家历史上极为重要的一年。党的二十大擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,“两个确立”这一新时代最重大的政治成果深入人心,马克思主义中国化时代化的最新成果写入党章,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民意气风发迈

上全面建设社会主义现代化国家新征程。一年来,市人大常委会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在市委坚强领导下,满腔热忱迎接党的二十大胜利召开,认真学习宣传贯彻党的二十大和市第六次党代会精神,持续用力把贯彻落实中央人大工作会议精神引向深入,紧紧围绕全市工作大局依法履行职责,圆满完成市五届人大五次会确定的各项目标任务。

一、坚持党的全面领导,牢牢把握人大工作正确政治方向 始终坚持党的全面领导这一最高政治原

则,坚决执行党领导人大工作的各项制度机制,确保党的理论路线方针政策和党中央决策部署在人大工作各领域得到全面贯彻落实。

扎实推进党的二十大精神入脑入心。围绕“喜迎二十大·奋进新征程”组织开展系列主题活动,立足人大职能积极保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境加油助力。党的二十大之后,先后召开常委会党组会议、主任会议、常委会会议和机关干部大会,深入学习贯彻党的二十大精神,不断深化对马克思主义中国化时代化最新成果的认识和理解,进

一步筑牢增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的思想根基,坚决把思想和行动统一到党的二十大精神和新时代新征程党的使命任务上来。结合学习贯彻市第六次党代会精神,突出抓好学习成果的转化运用,更加坚定地坚持党的全面领导,更加主动把“两个确立”的政治成果转化为做到“两个维护”的政治自觉,转化为对习近平新时代中国特色社会主义思想的忠实践行,转化为围绕中心、服务大局依法履职尽责的实际行动,积极把人大力量凝聚到用新的伟大奋斗创造新的伟业上来。(下转4版)